

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. - NUMERO 974
Jueves, 15 de marzo
de 1962

El deporte de la caña

RINCON DEL PESCADOR

Por CUBICHI

De jueves a jueves

He recibido dos amables misivas. Cada una con distinto ruego. En la primera, un vecino de la calle del Ebro me ruega "ataque con ganas el gran abandono que existe en la reposición de tubos fluorescentes en las nuevas barriadas. A este paso —dice— tendremos todos los vecinos que comprar una linterna o un farol".

Amigo comunicante; no compres aún el farol. Nuestro Ayuntamiento, según noticias, ha llegado a un acuerdo con una importante casa para reposición de los tubos fundidos y ampliación de alumbrado fluorescente a otros sectores. Así que, como ves (aun que ahí estéis a oscuras), la "Operación luz" no está en el olvido por parte de nuestros ediles.

Ahora, claro (y eso es lo que hace falta: claridad), es necesario que dicha reposición de tubos fluorescentes no se demore hasta el extremo de dejar en tinieblas varios sectores de la ciudad. Porque una ciudad sin luz es como una noche sin luna en pleno campo. Todo se "ve" negro. Y el ambiente parece que está cargado de "fantasmas" por todas las partes. Y esto, la verdad, es más malo para las personas cardíacas... Y para los cortos de vista.

Y no crea nuestro comunicante que ese "mal" de luz lo padecen sólo por las nuevas barriadas de San Antón. ¡Ni hablar, amigo! En todas las partes hay tubos fluorescentes que se pasan la noche haciendo guñinos a la oscuridad antes de su "morir habemus". Y es que, cual trucha fuera de su ambiente acuoso, están dando las "boqueadas" y, con sus "guiñadas", avisan con tiempo para que los sustituyan, porque ellos ya dieron de sí todo lo que tenían dentro...

El otro comunicante comienza su misiva con dos interrogantes: "¿Es que van a dejar caer del todo nuestra Plaza de Toros sin poner los medios para evitarlo? ¿O es que para evitarlo no cuenta con medios (monetarios) nuestro Ayuntamiento?"

Podría contestar así a tu segunda interrogante: "Esa es 'la madre del cordero', amigo; el dinero" Y el lector podrá agregar, por su cuenta, aquello de los concursos radiofónicos: "¡Correcta la respuesta!" Lo malo, amable comunicante, es que aquí no dan premios...

A la primera interrogante no voy a contestarte hoy. No. Vamos a dejar equis tiempo antes de hacerlo. De ahora en adelante (con tiempo menos lluvioso y días más largos y soleados) veremos lo que se hace para remediar el mal de nuestra Plaza de Toros. Lo que se piense sobre ello hay que hacerlo con rapidez. Y si no hay "medios", hay que poner los ídem para sacarlos de donde sea. Todo antes que dejar a Benavente sin la española Fiesta Nacional. Y creo, sinceramente, que esto no ocurrirá. Entre otras cosas porque en nuestro Ayuntamiento hay hombres con mucha solera y afición taurina.

Esperemos a ver qué pasa, amable comunicante. Y si hay que seguir "machacando" sobre el tema, aquí estamos dispuestos a ello pluma en ristre. Y el amigo comentarista de Radio Popular de Benavente, si no pluma en ristre, si "micro" en mano, también estará presto a dar sus "capotazos" en favor de la causa...

DON IMPOSIBLES

SESION DEL AYUNTAMIENTO PLENO

Pavimentación de las calles San Antón, Ronda Rancha y plaza existente entre las mismas Cámara frigorífica para el Matadero

En la sesión del Ayuntamiento Pleno del pasado día 9 se adoptaron los asuntos siguientes:

Quedar enterada de la disposición del Ministerio de Hacienda por la que se determina que la cuantía y forma de pago a las Corporaciones Locales de los recargos sobre cuota de la Licencia Industrial sean iguales a las del ejercicio anterior, como entrega provisional a cuenta.

Conocer o comunicaciones de la Dirección General de Bellas Artes relacionada con visita del Arquitecto de la Zona a la iglesia de Santa María la Mayor.

Escrito del Banco de Crédito Local sobre reducción del tipo de interés en operaciones de Tesorería.

Resolución de la Dirección General de la Vivienda sobre caducidad de expediente para construir veinticuatro viviendas incoado en el año 1952.

Comunicación e informe de la Confederación Hidrográfica del Duero sobre obras de defensa del río Esla.

Darse por enterada de la resolución dictada por la Dirección General de Industria, desestimando recurso interpuesto por este Ayuntamiento sobre pago de Complemento "R", acordando elevar consulta sobre el particular al Gobierno Civil de la provincia en defensa de los intereses del Ayuntamiento.

Acordar llevar a cabo la ampliación de la red de aguas y pavimentación de las calles San Antón, Ronda Rancha y plaza existente entre las mismas, obras éstas que, con la instalación de una cámara frigorífica en el Matadero figurarán en el Plan elaborado por la Comisión de Servicios Técnicos para el año de 1962, siempre que obtenga la aprobación del citado organismo.

Aprobar con carácter provisional el Padrón de Beneficencia para el presente año y exponerlo al público por quince días para oír reclamaciones.

Aprobar una transferencia de crédito dentro del presupuesto extraordinario que se confeccionó para pago de obras de construcción del Grupo Escolar "Sinoga", acordando la exposición al público en forma reglamentaria.

Atender ruego formulado por el señor Sanz García sobre gestión cerca de la Jefatura de Obras Públicas para pavimentación del tramo de la carretera en la general de Madrid La Coruña, y desaparición de surtidores de gasolina del cruce de carreteras en La Soledad.

COMISION PERMANENTE

Aprobar expediente de jubilación del obrero de Limpieza José Calvo Prieto, para su remisión a la Mutualidad Nacional de Administración Local.

AGRADECIMIENTO

Los familiares de Carmen Hidalgo Borbujo, profundamente impresionados por el concurso de fieles que asistieron al funeral y entierro, y asimismo por las muestras de condolencia que en estos días constantemente reciben, en la imposibilidad de testimoniar su agradecimiento a todos y cada uno de cuantos así lo han hecho, recurren a este medio para mostrar su agradecimiento públicamente.

Merecen ser destacados esos queridos niños de la catequesis de Santa María la Mayor, porque acudiendo, como lo hicieron, en masa, parecían haber adivinado que esa obra del Catecismo fue la predilecta de la finada y la que mereció en sus últimos momentos su encarecimiento póstumo.

PRECIO Y VENTA

Reses: De 22 a 25 pesetas en vivo. Buena venta.

Cerdos cebones: De 29 a 35 pesetas kilo. Buena venta.

Lechones: De 500 a 850 pesetas unidad. Venta regular.

Mulas: de 5.000 a 10.000 pesetas. Venta regular.

Lechales: De 2.000 a 6.000 pesetas. Venta regular.

Asnal: De 600 a 2.000 pesetas. Venta regular.

Fiesta en el Colegio «Santa Teresa»

El pasado día 10 celebramos la fiesta del Colegio de don Manuel Páino, «Academia de Santa Teresa». Fue un día muy esperado y en el que todos pusimos nuestros medios para pasarlo lo mejor posible.

Por la mañana, acompañados de don Manuel y demás profesores, asistimos a la misa que se celebró en la iglesia de Santa María, a las nueve de la mañana, en la que tomamos comunión cerca de trescientos alumnos. Aproximadamente una hora más tarde, la pradera de la Fuente Mineal se encontraba llena de chicos, donde se jugó un partido de fútbol entre un equipo de internos y otro de externos, siendo vencedores los primeros por tres tantos a uno.

Pero lo más importante fue por la tarde, que después de un pequeño refrigerio hubo un magnífico baile y unas «representaciones teatrales infantiles», dirigidas por don Doroteo, don Eduardo, don Eutiquiano, don Santiago, don Sabino, don Amador, don Teresa y don Doménica (profesores del Colegio) e interpretadas por alumnos y alumnas de todos los cursos y edades.

Fue un día en que se puso de manifiesto el verdadero afecto de los profesores para con los alumnos y los éstos para con los profesores, los cuales ponen todo el interés al servicio de nuestro bien.

Terminó esta gran fiesta con otro baile en el «Palacio de los Deportes» y en el «Molino Rojo».

El alumno ANSELMO BLANCO

Segunda jornada dominiguera para la pesca de la trucha y segunda jornada de jagua val, frío y viento. Y así la verdad, no hay pez que «flore» ni cañista que aguante. La «fiesta y nata» de los amantes de la pesca a caña no emigró hacia el río; prefirió la barra del bar y la caña... de cerveza o el chato de buen vinillo, a la otra «barra» con sedal y señuelo a la orilla del río. Y conste que en ambas partes, si se descuida uno, también puede «pescarse» una pieza... Aunque la clase de «pescador» sea distinta.

Hasta nuestra «antena» sólo ha llegado una noticia de captura truchera. Y a cargo de un cañista veterán: Camilo Merino, el cual «cavó» una trucha de buen corte y un barbo de ídem ídem.

Al parecer, y con visos de realidad, el Campeonato Provincial de Trucha se celebrará este año en aguas del Orbiago y en las inmediaciones de nuestra ciudad. Según me han dicho unos cuantos cañistas de solera (con los cuales he charlado sobre este tema), los mejores tramos para este interesante campeonato del ex-

quisito salmónico serían los de Vi. Habrazo, Maire o La Vizana. Y para el Campeonato de Barbo, que al parecer también se celebrará aquí, el lugar ideal está entre el puente de Santa Cristina de la Polvorosa y la presa de Manganeses. Uno, aunque no visita esos lugares con tanta asiduidad (¡ni mucho menos!) como ellos, está de acuerdo.

CONOCIMIENTOS DE LA TRUCHA

En realidad sólo hay dos clases de truchas: la trucha común y la trucha marina. Pero como el mar nos cae «la mar» de lejos a nosotros, hablaremos sólo de la trucha común, que es la que vive conñada en aguas dulces. Y por tanto, somos pescadores de «agua dulce», como dice un amigo nuestro andaluz, y no felerio.

Por necesidad, la trucha común puede llegar al mar en busca de comida. Pero una trucha común no se vuelve trucha de mar por accidente o por elección.

A la trucha común se la denominan de varias maneras. La trucha asalmonada, cuya dieta consiste en una inusitada cantidad de pequeños crustáceos. Esto hace que su carne adquiera, con la cocción, una coloración rosacea. La trucha asalmonada pierde esta característica cuando es trasladada a otras aguas donde no existe esa clase de crustáceos.

La trucha arco iris es oriunda de América. Ha sido introducida en Europa, habiendo logrado aclimatarse especialmente en aguas cerradas, ya que tiene una clara inclinación a huir hacia el mar. Deportivamente, es un pez delicioso.

¡TRABAJADOR!

Si compruebas que estás afiliado a los Seguros Sociales por tu patrono, ponlo en conocimiento de la Inspección de Trabajo.

Vueve el fútbol de emoción a Los Salados

A instancia de mi buen amigo Agustín Vázquez, y como prueba de la identificación de la Junta Directiva con la afición de Benavente, paso a informar de los acontecimientos deportivos que dentro de breves horas, concretamente el domingo próximo, van a dar comienzo.

AMBIENTE

Después del largo paréntesis obligado por la intervención de los equipos del Grupo en el Campeonato de Aficionados, de nuevo el próximo domingo comienza el fútbol de competición, a no dudar el que más nos interesa a todos, ya que en él se fraguan los ascensos, descensos y emociones de toda índole, tanto si eso se consigue como si queda en el aire una posibilidad, que en estos torneos de Liga suele mantenerse hasta el partido final.

Llena de alicientes está esta segunda vuelta del Campeonato para la afición local, pues se presenta realmente la lucha por los puestos que dan derecho a clasificarse para el ascenso. El Benavente, concretamente, se encuentra a dos puntos del líder, La Bañeza, o sea, con doce y dos positivos, pero sin embargo le siguen, con once, el Cacabelense, Lacierna, Antibióticos y Fabero, estos dos últimos con tres positivos. En resumen, lucha cerrada, que no admite la menor debilidad en casa y sigue exigiendo puntuar fuera.

PARTIDO DEL DOMINGO

Y precisamente es el S. D. Fabero el que nos visita el domingo, por lo que la emoción no se hace esperar. El Benavente necesita los puntos, al igual que el Fabero, ya que ambos tienen idénticas probabilidades. Partido, pues, emocionante, que colmará sin duda las aspiraciones de los aficionados en cuanto a interés se refiere, y que nadie que nos guste el fútbol en Benavente debemos dejar de presenciar.

Por si el interés deportivo del encuentro fuera poco, hay otro motivo de tanta o mayor importancia que obliga la presencia de los aficionados en «Los Salados» el domingo. El S. D. Fabero merece el homenaje de toda la afición con un cerrado aplauso al iniciarse el encuentro y al final del mismo, por el bello y humanitario gesto que tuvo el día 12 de

noviembre pasado, cuando al quedar bloqueados por la nieve en el puerto del Manzanal, tuvieron que levantar entre jugadores y directivos un coche «Seat-600» y llevarlo un largo trayecto hasta ponerlo en carretera libre para que pudiera seguir viaje hasta Astorga. Dicho coche pertenecía al ingeniero de Caminos don Manuel Gutiérrez, a quien acompañaba su esposa a quien igualmente tuvieron que asistir los componentes de la expedición, ya que se vio dicha señora en el duro trance de dar a luz en el propio coche. Noticia que elogio como merece toda la prensa nacional, y por lo que al club se refiere, recibió inñinidad de felicitaciones.

Benavente y el Club Deportivo, amantes de estos humanitarios rasgos, sabrá tenerlo en cuenta, accediendo a rendir homenaje a quien por descontento se lo merece.

JUGADORES

Referente al conjunto forastero, tenemos noticias que si ya era un potente adversario al principio del Campeonato ahora ha reforzado sus filas con dos o tres jugadores de la Ponferradina, causa por la cual su cotización ha aumentado.

Por lo que a nosotros se refiere, estamos de enhorabuena, ya que contamos de nuevo con los servicios totalmente desinteresados de ese buen jugador que es Víctor, futbolísticamente más conocido por «Vittines». Su ficha por el Club ha tenido para el mismo doble beneficio: el que reportan sus inestimables servicios y el que al formar él en el equipo al mismo tiempo ha solucionado favorablemente, como todos deseábamos, el caso de su hermano Julio, al que consideramos una realidad para el fútbol local. Por tanto, creemos que nuestro equipo de esta forma queda también reforzado, pues la delantera ganará mucho en eficacia con la inclusión de Abilio y los dos hermanos Jerez.

Y nada más. Como siempre, encomendar a todos la asistencia a «Los Salados», pues sobran alicientes y ganas existas por parte de directivos y jugadores. La afición tiene que poner el resto.

JOSE LOZANO BRIZ
Vicepresidente del C. D. Benavente

ventanales

aplicables a toda clase de obras

ORMIGÓN

ORMIGÓN

Representante para ZAMORA y PROVINCIA: **Pedro Fraile Fernández**

Héroes de Filipinas, 9 - Teléfono 3176 - ZAMORA

MERCADO DE CAMPANA DE NAVIDAD - REYES GANADOS

Octava relación de donativos en metálico

Suma anterior: 32.736,70 pesetas.

Don Heliodoro Alonso, 25 pesetas; don Andrés Lera, 10; don Juan Santoveña, 10; don Emilio Minambres, 10; don Eugenio Ramos, 10; don Eloy Conde, 2; don Eutiquiano Ferreres, 25; don Angeles Calvo, 10; don Dámaso Páino, 5; don Virginia González, 2; don Jerónima González, 2; don Fernando Laguna, 5; don E. González, 1; don Antonio García, 5; don Agustín Álvarez, 2; don Victoriano Junquera, 5; don Asunción Ledo, 5; don Andrés (el Ciego), 1; don Amancio Simón, 15; don Felipe Verdugo, 2; don Leonor Gutiérrez, 2; don Felisa Ramos, 5; don Julián Alonso, 2; don Rosa Ledo, 2; don Vicente Vega, 2; don Dionisio Rodríguez, 5; don Antonio Justo, 1; don Casimiro Mata, 2; don J. Florez, 1; don Amparo Pajares, 5; don Alfonso Otero, 5; don S. Gallego, 5; Farramamiana, 1; don Elías de Lera, 3; La Coto, 5; don Herminia Pajares, 2; don Luciano Conde, 2; don Adolfo Martín, 2; don Melchor Valbuena, 5; don Sergio Mayo, 2,50; don Lorenzo Otero, 5; La Cepa, 10; don Conrado Huerga, 5; don Leoncio Herrero, 25.

Suma y sigue: 34.143,20 pesetas.

Neclológica Carmen Hidalgo Borbujo

El pasado domingo, día 11, entregó su alma a Dios en nuestra ciudad la señorita Carmen Hidalgo Borbujo, perteneciente a una familia muy querida en los medios benaventanos. La infortunada Carmen, misionera apostólica de la Caridad, gozaba de las mayores simpatías debido a su trato azable e infinita bondad. El acto del sepelio, una ingente manifestación de duelo, fue un claro exponente de las simpatías de que gozaba en la ciudad.

A su madre, doña Domitila Borbujo de Castro, hermanos (en especial a nuestro buen amigo César) y familiares, les enviamos la sinceridad de nuestro más sentido pésame por el dolor que hoy les affige.

OLVIDO

Nos comunican, con ruego de publicación, de la Dirección de Radio Popular de Benavente, que por olvido involuntario dejó de mencionarse en la entrevista publicada el pasado jueves en NUEVA ESPAÑA, y en el capítulo de socios de honor de la emisora, el nombre de don Francisco de Vega Sobejano.

Gustosos complacemos el ruego y subsanamos la omisión involuntaria, pues el amigo De Vega, además de un benaventano de pro, ha sido uno de los más eficientes colaboradores, moral y económicamente, para la puesta en marcha de esa admirable emisora que es hoy Radio Popular de Benavente.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Manuel Lozano Madrigal

(ABOGADO)

Que falleció en Benavente el día 17 de marzo de 1961

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD

— D. E. P. —

Su desconsolada esposa, doña Teresa Gutiérrez Madrigal; hijos, Manuel, María Teresa, Gregorio, Carlos, José María y Alfonso; hermanos, don Severino, doña Visitation y don Nilaón; madre política, doña Teresa Madrigal; hermanos políticos, tics, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren el día 17 en la capilla de Convalecientes, a las once; en la del Colegio Virgen de la Vega, a las ocho y media; en la iglesia de Santa María la Mayor, a las siete y media de la tarde; los días 18, 19 y 23 en la de San Juan del Mercado, a las once; los días 20, 21, 22, 23 y 24 en el Colegio Virgen de la Vega, a las ocho y media, y las celebradas el día 17 en el Noviciado de los PP. Jesuitas de Villagarcía de Campos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Benavente, marzo de 1962.

Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

Hasta el día 31 inclusive, del presente mes se admitirán proposiciones para tomar parte en la subasta de los solares números 20 de la calle de Moraleja y 1, 2 y 3 de la Huerta Aranda, cuyos tipos de licitación son, respectivamente, 2.357,53 pesetas, 2.235,73 pesetas y 1.864,31 los dos últimos.

El anuncio íntegro de esta subasta puede verse en el «Boletín Oficial de la Provincia» número 29, correspondiente al día 7 del presente mes.

La apertura de los pliegos tendrá lugar el día 2 de abril, a las doce de la mañana, en el salón de actos de esta Casa Consistorial.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora, 10 de marzo de 1962. — El Secretario, ANTONIO BURGOS CRUZADO.